

Памятный сентябрь

Мариам Саребекян,
корреспондент

3 сентября в Орске в сквере Славы, на Нагорном и Майском кладбищах прошли памятные митинги, посвященные Дню воинской славы и Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

З сентября Россия чествует окончание Второй мировой войны и скорбит по поводу теракта в Беслане. Именно 2020 год объединил две скорбные даты, ведь еще в апреле День воинской славы было решено перенести со 2 на 3 сентября ради ветеранов, которые сохранили медали «За победу над Японией» с выгравированной датой «3 сентября 1945».

В нашей памяти 3 сентября ассоциируется и с террористической атакой, произошедшей в 2004 году в Северной Осетии, в Беслане. Тогда при попытке освобождения заложников, а большую их часть составляли женщины и дети, погибли более 300 человек. В ходе проведенной операции спецназу удалось ликвидировать часть бандитской группировки и освободить около 700 человек.



В сквере Славы возложили цветы в память жертв всех войн, локальных конфликтов и терроризма

В спасательной операции принимал участие и наш земляк Андрей Туркин. Он накрыл своим телом заложников, когда один из террористов бросил в людей гранату. Посмертно Андрей получил звание Героя России. У него остались вдова, двое сыновей и мать. В Орске проживает тетя героя. Людмила Ивановна вспоминает, что племянник всегда был готов прийти на помощь, отличался веселым нравом и очень любил принимать у себя гостей.

— Он вообще был у нас компанейский, на гитаре играл, — вспоминает она. — Если гуляем,

то наряжается (старший сын в него пошел). Однажды спасменя. Поехала на базар в Краснодаре, а он меня предупредил, чтобы была внимательнее, мол, мошенников тьма. И все равно я все проиграла. Вернулась расстроена, а он пообещал все уладить. Поехали на следующий день туда вместе, нашли мошенника. Тот, как Андрея увидел, сразу сказал: «Сейчас все отдадим».

Когда пришло время выбирать между своей жизнью и жизнью заложников, Андрей Туркин не стал медлить с решением. Его самоотверженность помнят и

бесланские школьники, которые несколько лет назад приезжали в Орск, чтобы ближе познакомиться с малой родиной героя.

Память о нем и о тысячах солдат, отдавших свои жизни на полях сражений Второй мировой войны, в борьбе с террористическими организациями, почтили минутой молчания в сквере Славы.

Как отметил первый заместитель главы Орска Евгений Новиков, очень важно, чтобы подрастающее поколение помнило о подвигах дедов и отцов.

Осуществлять эту миссию уже начали ветеранские организации города.

— Мы бываем на кладбище каждый праздник, каждую памятную дату, — сказала Рита Егорчева, зампредседателя Орского территориального Совета ветеранов. — Ухаживаем за могилами, за которыми некому приглядывать. Мы сюда ходим с детками, работаем в тесном контакте с 37-й школой и 1-й гимназией, поэтому стараемся старшеклассников и юнармейцев приводить сюда на все мероприятия. А сейчас начинаем сотрудничать с ветеранами-афганцами, чтобы они продолжили наше дело.